

# “孩子碾轧事件”批发市场比较多发 记者问了9个商户 只有一个知道“小悦悦” 哎，只顾挣钱了

近期受到广泛热议的“小悦悦被碾”事件，以及“四川5岁男童被撞身亡”事件不禁让人们关注起儿童交通安全问题。

据有关部门统计，我国平均每年有18500名儿童死于道路交通事故，死亡率是欧洲的2.5倍、美国的2.6倍。交通事故已经成为中国儿童意外伤亡的第二大原因，仅次于溺水，近年来郑州也多次发生类似案件。那么，如何避免类似悲剧再次发生？家长又该如何防范呢？

郑州晚报 施杨  
晚报记者 吴淑娟 文/图

## 不在街边玩耍打闹

随着家庭拥有自行车、摩托车、汽车的数量不断增加，在郊区和农村，大量的卡车等重型汽车和无照上路的农用车、摩托车，在路旁行走及骑自行车上下学的孩子构成严重的安全隐患。

“郑州市的车越来越多，儿童在街边玩耍非常不安全，不少车祸是因为孩子在街边玩耍时不看路冲到马路上造成的。”交警五大队交警孙明洲说。

想要保证出行安全，首先要做到遵守交通规则。儿童外出，家长不要让12岁以下儿童单独骑自行车上街。12岁以上少年骑自行车必须遵守交通规则，骑行在慢车道；横穿马路时，一定要注意来往车辆；拐弯时要伸手示意，不要抢行；不要在公路上追逐打闹；步行要走人行道，过十字路口要走人行横道。

## 子出行要注意 骑电动车带孩子

电动车已成为市民出行的主要交通工具之一，而从历年的数据看，交通事故中涉及电动车事故所占比例呈逐年递增趋势。

今年8月，一名女子骑电动车带着两名女童行至中原大桥西处时被冲出来的汽车撞倒，一名5岁女童被撞成重伤，7岁女童当场丧命。

家长在骑电动车带孩子出行时一定要多注意交通安全，尤其是带年龄较小的孩子时更要多加留心，过马路要看红绿灯，切莫为抢几秒钟造成不可挽回的悲剧。

## 出事故的主要原因 监管不力是儿童

2010年10月，在文化路白庙，一个两岁的儿童在停放的拖拉机后玩耍，拖拉机司机上车后并未注意到，结果倒车碾轧到幼童，幼童当场死亡。

倒车时的出事率很高，因为倒车时的盲区面积要比向前开时大得多。加上孩子体型较小，司机不仔细观察不会注意到车后有人，直接倒车后很容易出现撞伤碾轧事故。

“儿童身形较小，在车后司机通常不会注意到，这样的事也比较多。所以家长带孩子时多注意，不要为车子停在那里就没有危险了。”孙明洲说。

## 停放的车后玩耍 不要让幼童在

## 市场内孩子安全吗？

昨日上午10点，大中原果品批发市场，大型卡车停在路边，前来批发上货的商贩驾驶着轻卡、面包车、机动三轮等在市场上穿行，一个年轻的妈妈带着两三岁的儿子购买苹果，低头挑选时孩子走到路中间，对面快速驶来的机动三轮急刹车，孩子的妈妈在别人提醒下才慌忙抱起孩子。

市场管理人员严先生说：“清晨和上午是果品和蔬菜市场工作的高峰时段，小商贩开的小型车辆转向灵活、速度快，孩子在市场里很不安全。”

中午1点，南三环万客来，鑫源酒行的牛先生说：“小悦悦的事我们知道后，对孩子的安全更注意了，我女儿两岁，不到上幼儿园的年龄，我们也教育她见了车要躲着走。”

“但是更想请市场加强管理，有些上货的人开车太猛，只顾赶时间挣钱，也应该注意行人安全，特别是小孩。”

在人车混行严重的火车站地区，经营手机的高女士说：“我女儿上个月放学来市场找我，在银基门口被一辆倒车的大货车撞倒，锁骨骨折，孩子来火车站一定要注意安全，要有大人陪伴才行。”

## 记者调查



## 商户忙挣钱，不知小悦悦

车辆多、车况差、乱行驶问题在许多批发市场存在，商户们注意到儿童的安全问题了吗？

在大中原果品市场，记者调查商户“对小悦悦事件的看法”，被问及的5个商户竟没有一个知道小悦悦。

水果商户老韩解释道：“我们一大早就出摊，忙到天黑，再说都是在室外干活，没条件看电视、报纸，真不知道这事。”

近日市场是否加强对车辆的管理，“好像没有人提醒过我们注意孩子的安全。”老韩说。

火车站地区商铺林立，在通信器材大世界一楼，接受调查的4位商户中，也只有乔先生通过报纸和手机上网了解到小悦悦事件。

他说：“这车多不安全，现在孩子放学直接让他回家，不许来市场玩了。”

## 清真寺街、小铺北路周边 今两天停水

因城市供水管网施工，郑州自来水投资控股有限公司于今两天对清真寺街、小铺北路周边实施停水作业。

停水区域为：

对清真寺街实施停水，附近区域降压供水。停水时间：10月25日9点至17点。

对小铺北路与国基路交叉口实施停水，附近区域降压供水。停水时间：10月25日21点至26日9点。

晚报记者 邢进

## 郑州人民医院职工定点疗养基地挂牌

日前，“郑州人民医院职工定点疗养基地”在平顶山皇姑浴温泉国际酒店挂牌。

郑州人民医院院长周玉东说，确定皇姑浴温泉国际酒店为职工疗养基地，是本着关爱医院职工，为职工减压的宗旨，让医院职工拥有强烈的幸福感和归属感，以更加饱满的激情投入到日常的工作中。

疗养基地挂牌后，郑州人民医院将定期组织职工前来进行疗养，让他们在工作之余舒缓压力，愉悦心情。

据悉，皇姑浴温泉国际酒店是按国家五星级旅游饭店标准及AAAA级景区修建，集餐饮、住宿、休闲、会议为一体的园林式温泉主题系列酒店。酒店开业两年来经营规模不断扩大，已经在鲁山县乃至平顶山旅游酒店业确立了自己的品牌优势，成为当地旅游服务行业的排头兵。

晚报记者 邢进

## “百事明天”助学计划“登陆”郑州

## 10万元改善外来务工人员子女教育环境

昨日上午，由百事国际集团大中华区与中国红十字会共同发起的全国性公益项目“百事明天”外来务工人员子女助学计划，在郑州市惠济区崇信双语学校进行启动暨捐赠仪式。

百事公司捐赠10万元为该校设立“百事博爱图书室”、“百事博爱奖学金”及购置运动器材等，帮助改善外来务工人员子女的教育环境。

作为2011年“百事明天”计划的受赠学校之一——郑州市惠济区崇信双语学校一直面临着资金紧缺和教学设备落后的问题，该校共有学生2000余人，其中外来务工人员子女占86%。

据悉，“百事明天”计划是目前国内首家由企业设立专项资金来支持外来务工人员子女教育公益项目，旨在关注外来务工人员子女的教育环境和教育条件，改善外来务工人员子女的成长环境，帮助外来务工人员子女享受到更好的教育。目前，“百事明天”计划已资助了16所外来务工人员子弟学校，共有16200名学生从“百事明天”计划中受益。

晚报记者 邢进

## 百名优秀城市美容师免费体检

10月26日是我省第十四届环卫工人节，昨天，郑州市职业病防治所为全市100余名环卫战线上的优秀党员、劳动模范和先进工作者进行了免费的职业健康体检和职业健康知识讲座。

针对环卫工人工作中可能接触到的有害因素，市职业病防治所的专家们专门为“城市美容师”们量身制订了体检方案，通过体检和讲座，使环卫工人能够较全面地了解自身的职业健康状况和掌握基本的职业防护知识，提高他们的职业健康防护意识。

晚报记者 邢进